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Ситуація на внутрішньому ринку щодо продукції бджільництва залежить 

перш за все від зовнішніх тенденцій. Світова економічна криза суттєво 

розбалансувала даний ринок, проте він і на сьогодні залишається одним із 

найбільш динамічних та глобалізованих. Ринок продукції бджільництва має ряд 

особливостей, і протягом останніх років відбувається активний перерозподіл 

його між основними виробниками. Україна належить до країн, що мають 

розвинене виробництво бджоло продукції і входить у п’ятірку провідних 

виробників меду за рівнем споживання цього продукту на душу населення і 

валовим обсягом виробництва. Даному розвитку сприяли належні природно- 

кліматичні умови країни, великі площі медоносних угідь, традиції населення по 

утриманню бджіл та інше. Серед країн Європи, за відповідним показником, 

займає перше місце, проте лише 6% вітчизняного меду експортується[16, c. 

157-163]. 
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Аналіз статистичних даних розвитку вітчизняного бджільництва за 

звітний період засвідчує, що виробництво меду у всіх категоріях господарств 

збільшилася на 44,9 % в основному за рахунок господарств населення. Питома 

вага приватного сектора у 1990 р. становила 78,7 %, а в 2013році від нього 

отримувалось 98,2% бджоло продукції. У підприємствах бджільництва за 

досліджуваний період спостерігається негативна тенденція, де ці показники 

становили 21,3% і– 1,8% відповідно, відбулось скорочення чисельності 

бджолиних сімей та зниження їхньої продуктивності. Виробництво меду у 

даних підприємствах зменшилося за досліджуваний період на 87,8 %. Питома 

вага підприємств бджільництва у виробництві меду за досліджуваний період є 

незначною, що свідчить про малу їх роль в розвитку виробництва даної 

продукції та взагалі згортання виробництва в аграрних підприємствах даного 

виду продукції як такої. 

Проведений аналіз динаміки виробництва меду підприємствами 

бджільництва в розрізі областей України засвідчує, що на першому місці за 

обсягами виробництва знаходяться Дніпропетровська, Вінницька та 

Кіровоградська області. Дослідження стану та ефективності виробництва 

основних видів продукції бджільництва у підприємствах Дніпропетровської 

області підтверджують, що не зважаючи на зростання натуральних показників, 

зростання показників економічної ефективності за період 2009-2013 рр. 

спостерігається тільки при реалізації бджолосімей і воску (рівень 

рентабельності зріс на 24,2 в. п. і 15,7 в. п. по них відповідно), а при реалізації 

основного виду продукції, такого як меду рентабельність знизилась на 0,1%. 

Рівень прибутку від реалізації продукції не суттєво впливає на загальні 

показники ефективності виробництва в підприємствах бджільництва 

Дніпропетровської області, що потребує відповідних заходів впливу, зокрема 

комплексного державного підходу щодо регулювання цін на таку продукцію, 

підтримки та стимулювання товаровиробників. 
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Український мед під переробку і пастеризацію не потрапляє тому що він 

через шість-вісім місяців знову цукрується і стає твердим. За кордоном люблять 

споживати рідкий мед, і наш твердий мед там попиту не має. Він користується 

попитом у харчовій промисловості – для виробництва пива, кондитерських 

виробів та інших продтоварів. Це одна з причин конфлікту: пасічники хочуть 

продавати дорого по 40-45 гривень за 1 кг, тоді як ціна на наш мед виходячи з 

його якостей в середньому від 0,9 до 1,25 долара (25-35 гривень) за 1 кг[21]. 

Важливе значення серед організаційно-економічних заходів реалізації 

стратегії стійкого розвитку підприємств бджільництва має державна та 

інвестиційна підтримка. Сучасні машини та обладнання, необхідні для 

інноваційної діяльності, є дорогими і не завжди доступні для значної більшості 

таких підприємств. Тому одним з найважливіших напрямків розвитку 

підприємств бджільництва є координуюча роль держави в частині пільгового 

кредитування різних форм кооперації: виробничої, споживчої, заготівельної, 

постачальницько-збутової, кредитної та інших [16, c. 178]. 

Висновок. Україна посідає перше місце в Європі та четверте місце в світі 

з виробництва меду. Майже вся продукція бджільництва застосовується в 

медицині. 

Однією з головних проблем бджільництва є те, що мед експортується з 

України великими об’ємами за низьку ціну. Вирішити цю проблему можна 

такими шляхами: 

1) переробкою меду в солодощі, натуральні косметичні засоби та ліки, 

продавати продукцію в Україні та експортувати закордон; 

2) використовувати апітерапію– лікування хвороб із застосуванням 

живих бджіл і продуктів бджільництва. 

Бджіл використовують для запилення сільськогосподарських культур. В 

результаті запилення бджолами соняшнику, гречки, плодоягідних, овочевих, 

ефіроолійних та інших культур їх урожайність підвищується в середньому на 

http://www.openscilab.org/
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25 – 30%. Вартість додаткової продукції від запилення сільськогосподарських 

культур бджолами значно перевищує витрати на утримання пасік[3].. 

Спеціалізація і концентрація бджільництва розвиваються на основі 

міжгосподарської кооперації. В Україні існує понад 30 міжгосподарських 

бджолиних підприємств, які спеціалізуються на виробництві меду та іншої 

продукції бджільництва, а також здійснюють запилення ентомофільних 

сільськогосподарських культур і багаторічних насаджень. Ці підприємства 

визначатимуть подальший розвиток бджільництва на основі впровадження у 

практику найновіших досягнень науки, техніки і передового досвіду. 
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